

七成涉企案件一次不用跑即可立案

乐清为优化营商环境提供有力司法保障

通讯员 王威

本报讯 近日,乐清市法院召开优化营商环境新闻通报会。

今年以来,乐清市法院在加强对企业普法释法、强化知识产权保护、预防企业职务犯罪、依法裁判拖欠货款等方面予以大力保障,为企业营商创造良好环境。截至目前,该院共受理涉企案件5818件,判决案件2673件,调解结案819件,平均审理天数同比减少15.78天。

诉讼服务方面,该院通过网上

立案、上门立案、传真立案,实现72%的涉企案件一次不用跑即可立案,并缓减免企业诉讼费19万元,出具企业涉诉记录证明329份。及时了解市场主体司法需求,提供精准的法律指导和服务,今年以来共走访重点企业42人次,帮助协调解决问题6个。

帮扶涉诉企业方面,该院对暂时陷入债务危机,但仍正常经营、有发展前景的负债企业,对其固定资产采取“活查封”,最大限度维护企业正常经营。通过强化案前评估,

加强法官助理庭前调解、法官庭上庭后调解,推动涉企矛盾纠纷化解,目前已诉前调解成功1597件。

打击关联犯罪行为方面,该院深化扫黑除恶专项斗争,今年以来共受理十大类涉黑涉恶类案件187件429人,判处148件361人。同时大力推进民间高利借贷规制工作,自去年10月开展规制民间高利借贷行动以来,已累计对67名职业放贷人罚款121.1万元、拘留17人,实现民间借贷案件收案量8年来首次下降。



留学生走进法院

近日,温州大学法政学院近50名国际学生,到温州瓯海区法院交流学习。学生们参观了诉讼服务中心、家事审判区、法治文化建设,深入了解法院的便民诉讼服务和信息化建设等。据了解,该院不定期举办公众开放日活动,邀请代表委员、大中小学生、侨胞侨眷等社会公众走进法院,零距离感受司法活动。

通讯员 林志强



法治宣传形式多

日前,建德市航头镇开展了法治宣传“六进”活动。在集镇,他们向群众宣传毒品、邪教的危害;在农村,他们走街串巷送法律读本;在学校,他们举办主题班会,通过播放视频、以案说法讲述吸毒、涉邪教人员危害健康、家庭和社会的事实。当天共发放宣传资料2600余份,张贴宣传画760份,帮助群众进一步提高学法用法、防范邪教、拒绝毒品的意识。

通讯员 童新闻 章燕

绍兴出租车网约车实行“两证合一”

通讯员 周黎

本报讯 为进一步深化“最多跑一次”改革,绍兴市自12月1日起,实现巡游、网约出租汽车驾驶员从业资格考试“三统一”,即统一考试大纲、统一考试题库和统一考试方式;巡游、网约出租汽车驾驶员从业资格证“两证合一”,归为统一的“出租汽车驾驶员”从业

类别。

实现“两证合一”后,巡游出租车驾驶员与网约车驾驶员实行统一的准入条件、考试内容、发(换)证管理、事后监管。原使用《道路运输从业人员从业资格证》且从业资格类别为“巡游出租汽车驾驶员”的,原使用《网络预约出租汽车驾驶员证》且从业资格类别为“网络预约出租汽车驾驶员”

的,原相应从业资格类别在过渡期一年内继续有效。但如需从事其他类别出租汽车经营服务的,可持相关材料到服务所在地行政服务中心交通窗口或当地运管机构指定的服务窗口申请换发统一的出租汽车驾驶员从业资格证。

接下来,绍兴市将进一步推进新老业态健康有序融合,推动出租车行业又好又快发展。

“老赖”收了房租不执行判决被判刑

通讯员 陈敏 高贝

本报讯 近日,台州路桥区法院公开开庭审理了一起拒不执行判决、裁定罪案件。

数年前,王某某与钟某某夫妻俩开办了一家工厂,先后向刘某某借款95万元。后来,两人一直没还钱,刘某某遂将其诉至法院。2011

年4月,经法院判决,被告人钟某某、王某某需偿还刘某某借款95万元。可在还了20多万元后,两人就没有再还钱了。刘某某只好向法院申请强制执行。然而,法院发现两人名下并没有可供执行的财产。经多方努力,法院了解到王某某以年租金14万元的价格将厂房出租给尹某。收到租金后,她直接将钱用于偿还

银行贷款等债务。2017年10月,王某某经公安机关电话通知到案后,才陆续还清了逃避执行的14万元债务。法院认为,被告人王某某的行为已构成拒不执行判决、裁定罪。王某某归案后如实供述自己的罪行,当庭认罪,并履行了部分执行义务,故依法予以从轻处罚,遂判处王某某有期徒刑8个月,缓刑1年。

微法院“找到”原告

通讯员 王经展

本报讯 近日,洪某急匆匆来到玉环市法院,这让找他许久的承办法官又惊又喜。

原来,法官在经办一起案件中,发现应当并依法追加洪某为原告,为保障其权利,法院开始寻找洪某。然而,法官通过邮件、电话、短信,甚至是跑到杭州寻找,都杳无此人。没想到,洪某竟然自己出现了。洪某说,他不久前注册了浙江移动微法院APP,在里面看到了自己的案子,就马上赶过来。在核对身份信息后,法官和书记员对洪某作了询问笔录,并告知他今后可以通过移动微法院在线调解等。

在线调解离婚案

通讯员 吴嘉伟

本报讯 日前,云和县法院利用浙江移动微法院成功调解了一起离婚纠纷。

湖南小吴(女)与浙江云和小王(男)于2002年结婚。后夫妻感情不和,小吴决意向法院起诉离婚。由于管辖法院在云和,小吴要从湖南赶到云和立案开庭,耗费时间费力费钱。法官了解情况后,指导双方使用浙江移动微法院进行在线调解,调解成功后,法官将调解笔录发送给双方电子签字。

据悉,目前,该院已通过微法院送达法律文书百余件,成功调解案件纠纷5件。

严管“职业放贷人”

通讯员 鹿萱

本报讯 针对当前职业放贷高发的情况,日前,温州鹿城区法院依据相关规定,对该院近三年来收结案中的民间借贷案件进行筛选,共统计出36个当事人,并制作了“职业放贷人”名录,进行重点管理。此举进一步加强了对非法民间借贷的协同治理,有效遏制了民间借贷纠纷的上升势头。

平安宣传受欢迎

通讯员 郁磊

本报讯 为推进平安湖滨建设,日前,杭州上城区湖滨街道举行了平安法治宣传活动。现场设置志愿服务宣传展板20余块,发放扫黑除恶宣传挂历及反邪教、普法宣传资料321份,开展免费理发活动及旧衣服、书籍、雨伞以旧换新活动,受到游客和群众的欢迎。

围坐圆桌话平安

通讯员 郦燕

本报讯 近日,杭州余杭区余杭街道组织50余名巾帼志愿者、党员、居民组长及联居干部,围桌而坐,就环河道整治、居住环境改造、平安宣传等事关平安建设的问题,展开一场“平安余杭”圆桌畅聊会。会后,大家穿上志愿者马甲,手拿平安建设倡议书与群众满意度调查问卷,向沿街商户发放,宣传“平安三率”,倡议大家参与到平安建设中来。

集中教育效果好

日前,开化县检察院联合县司法局、芹阳办事处司法所开展了社区矫正集中教育学习活动,向社区矫正人员宣传《社区矫正实施办法》,要求他们知法懂法守法,取得了良好的法律效果和社会效果。



通讯员 柴文思 吴郁欣 江心洲